

Пролетарии всех стран,
сединяйтесь!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 25 (7743)

Вторник, 6 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

• РАБОЧИЕ БУДНИ НЕФТЬ ЯНВАРЯ

Несмотря на сильные морозы, коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз провел в январе 404 геолого-технических мероприятий при задании 304. Это дало возможность получить дополнительно к плану 27.812 тонн нефти. Пять промыслов из 28 не справились с выполнением государственного заказа.

На старте года отличились промысловики управления Комсомольскнефть, получившие за месяц плюс 13 тысяч тонн. Хорошие показатели имеют коллективы второго и первого ЦДНГ, возглавляемые А. К. Ахмедовым и М. М. Тазиевым.

На шесть тысяч тонн перекрыло госзаказ НГДУ Сургутнефть. Здесь отличились ЦДНГ-1 (начальник Н. А. Червяков) и ЦДНГ-6 (Р. Г. Аскаров). По 5000 тонн имеют в запасе Федоровское и Быстрикское управление. В первом лидерство удерживают коллективы цехов В. А. Гуляева, В. Д. Гзырина, Г. Г. Мкртчана, а во втором — А. А. Волгина и Ю. В. Сычева.

Самое молодое Нижнесортымское НГДУ закончило январь с задолженностью 1188 тонн.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.



ПРИЗНАНИЕ

На днях коллектив Сургутского педагогического училища почти одновременно получил два приятных известия. Директору училища Н. В. Сердюковой присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР», а Н. Н. Янчук, завучу и преподавателю методики математики, — «Отличник народного просвещения СССР».

14 лет работает Надежда Васильевна в системе народного образования Сургута. Учитель, ор-

ганизатор внеклассной работы, директор школы, а затем педучилища, зрудированный и вдумчивый педагог, тактичный и требовательный руководитель, скромная, чуткая женщина, она пользуется большим уважением педагогов, учащихся, общественности города. Неоднократно избиралась депутатом городского Совета. И сейчас, являясь в его составе председателем постоянной комиссии по народному образованию, Н. В. Сердюкова вносит

большой вклад в его развитие.

А. Н. Н. Янчук как нельзя лучше характеризуют отзывы ее учеников, студентов 802-й группы педучилища: «Это замечательный педагог и методист, который сочетает в себе все лучшие профессиональные и человеческие качества, видящий в каждом прежде всего личность, индивидуальность. Нина Николаевна — настоящий Учитель и Человек».

НА СНИМКЕ: Н. В. Сердюкова (слева) и Н. Н. Янчук.

Фото Л. Березницкого.

• МЫ И НАШИ ДЕТИ ДРУЖИТ ШКОЛА С КСК

Второй год связанны дружбы коллективы школы № 2 и культурно-спортивный комплекс «Геолог».

Пятидневное обучение в начальных классах позволило высвободить ребятам день для спортивных занятий. Каждую субботу ждут в КСК наших детей и их родителей, культурная программа, веселые спортивные состязания.

Взять хотя бы «Веселые старты». Программа их была составлена учителем физкультуры школы № 2 Э. А. Горшковой и тренером КСК «Геолог» И. В. Овсянниковой. Она хорошо продумана, подготовлены задания для мам, конкурсы капитанов.

После подведения итогов все участники были награждены грамотами.

Н. ГОЛУБЕВА,
А. УКАНЯН,
Н. САДЧИКОВА,
родители 2 «В» класса.

• ГРАНИ СОДРУЖЕСТВА

В ЧССР читают о Сургуте

До сих пор мы чаще рассказывали об экономических связях между Чехословакией и нашим регионом. В последнее время диапазон этих отношений между Сибирию и ЧССР становится шире, и разнообразнее.

На днях пришло сообщение о том, что в Братиславском ежемесячном журнале «Прикосновение» опубликовано интервью с членом Союза писателей СССР Николаем Шамсутдиновым. Речь в нем идет о проблемах современного

литературного процесса в нашей стране.

Журнал представил также подборку стихов сибирского поэта в переводе чехословацких переводчиков.

В. БОБРОВСКИЙ.

• ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

АРЕНДА НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Второй год в территориальном объединении Северо-Южавтотранс ведется планомерная работа по широкому внедрению в автотранспортных предприятиях топливно-энергетического региона арендного подряда.

Хотя поначалу базовыми предприятиями были определены Сургутское грузовое и Нефтеюганское пассажирское АТП, нынче на арендном подряде трудятся водители в

Сургутском пассажирском объединении автотранспорта, Ханты-Мансийском, Ноябрьском и Новуренгойском АТП, Сургутском ПАТО и Нижневартовском пассажирском автообъединении.

Сейчас на подряде трудятся уже 29 автоколонн и 4 филиала разных предприятий, а только в Сургутском ПОПАТ на

аренду переведены промышленные филиалы с численностью 249 человек, 76 экипажей водителей таксомоторного парка.

Анализ трудовой деятельности арендных коллективов показывает, что прежде всего здесь резко сократились эксплуатационные расходы. За минувший год сни-

зились более чем в три раза.

В Сургутском грузовом АТП за счет развития нового метода работы получена дополнительная прибыль 583 тысячи рублей. В Нижневартовске, Ноябрьске, Надыме и Нягани производительность труда выросла на 10—11 процентов, прибыль также превысила полмиллиона рублей. Почти исчезли ставшие раньше уже привычными жалобы населения на качество обслуживания.

А. НИКИФОРОВ.

• ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ

Окружная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР по 722-му территориальному избирательному округу (Сургутский район, гг. Когалым и Лангепас) зарегистрировала кандидатами в народные депутаты РСФСР:

Алекперова Вагита Юсуповича — 1950 года рождения, члена КПСС, генерального директора объединения Сургутнефтегаз.

Розенберга Семена Михеевича — 1935 года рождения, члена КПСС, начальника по капитальному строительству НГДУ Урьевские объединения Лангепаснефтегаз.

Кулика Виктора Ивановича — 1952 года рождения, члена КПСС, водителя УТТ-5 объединения Когалымнефтегаз.

Артамонова Николая Яковлевича — 1939 года рождения, члена КПСС, начальника цеха НГДУ Покачевнефть объединения Когалымнефтегаз.

Варганова Александра Ивановича — 1951 года рождения, члена КПСС, адвоката Когалымской городской юридической консультации.

Диткина Сергея Николаевича — 1947 года рождения, члена КПСС, водителя УТТ-3 объединения Когалымнефтегаз.

Плотникову Наталью Ивановну — 1954 года рождения, члена КПСС, главного инженера мостостроительного треста № 11.

ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ комиссией вместо выбывшего кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 66 зарегистрирован Сафиоллин Маилжан Гумарович — 1949 года рождения, беспартийный, начальник карьерного управления горисполкома, проживающий по пр. Ленина, дом № 27.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИАНЕ

Окружная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР проводит встречи избирателей с кандидатами в народные депутаты РСФСР по Сургутскому избирательному округу № 727: 7 февраля в 18 часов 30 минут — в ДК «Энергетики», 13 февраля в 16 часов 30 минут — в ДК железнодорожников, 14 февраля в 19 часов — в КСК «Геолог».

Кандидаты ответят на интересующие вас вопросы, прислушаются к вашим предложениям, чтобы учсть их в дальнейшей работе. Приглашаем всех сургутян на встречи с кандидатами в депутаты.

РЕФОРМА В ПАРТИИ —

ХВАТИТ С НАС ПОКАЗУХИ

Коммунистам нашего цеха далеко не безразлично, кто будет возглавлять областную и городскую партийные организации в переломный период для КПСС, всей страны.

Сам я вступил в ряды КПСС в 1967 году, никто меня не агитировал, насилием не тащил туда. Вступил по своему глубокому убеждению. И всегда считаю, что жил и живу насыщенной общественной жизнью, беспредельно верю в силу и возможности КПСС. Поэтому ни в коей мере не отшути себя к застойному периоду. Живу и тружусь честно, добросовестно.

19 лет отработал на одном из омских предприятий и 10-й год летаю по вахтам-экспедиционному методу в Сургут, на Федоровское месторождение. Но мне, как коммунисту и рабочему, очень обидно, что в последнее время ведется целенаправленная травля, провоцируются нападки на партию. А раз на партию, значит, и на нас, рядовых коммунистов.

КПСС нашла смелость и открыла глаза на ошибки и промахи нашего прошлого, старается искоренять их, ищет выход из создавшегося положения. Долг каждого коммуниста — в трудную минуту для партии оказать ей всяческую поддержку. Во-первых, своим добросовестным отношением к труду. Во-вторых, не бояться разъяснять политику партии, вступать в споры и дискуссии, а не стыдливо отмалчиваться. Или же занимать соглашательскую позицию вопреки своим убеждениям.

Примерно такими же

качествами должны обладать и партийные военные. Нередко первичка варится в собственном соку, а партийному секретарию все недосуг влезть в ее проблемы. Не находит он времени поговорить по душам с коммунистами, рабочими, беспартийными товарищами. Примеров тому достаточно и в нашем коллективе.

Секретарем партбюро цеха меня избрали в 1984 году. Самые сложные и интересные годы перестройки легли на плечи партийного бюро. С каким вдохновением, энтузиазмом коммунисты нашего цеха восприняли перестроевые процессы в стране! Сколько предложений было передано в партийный комитет в ходе подготовки к XIX Всесоюзной партийной конференции! А вопросов, которые наболели в душе у каждого коммуниста, вопросов, которые способствовали подъему авторитета партии! На часть из них мы нашли ответы в документах, принятых на XIX партконференции.

Да и были ли толки от этих елизитов! Три года назад приезжали 1,5 десятка министров. В цехе подготовили своеобразную выставку ненадежного оборудования, приборов КИПиА, различные стенды, диаграммы. И все это опять для «галочки», потому что три года прошло, а ничего не изменилось. Оборудование физически и морально стареет, ничего нового не появилось. Спрашивается: для чего приезжали, зачем государственные деньги на командировочные тратили?

В августе 1989 г. коммунисты нашего цеха обратились с инициативой

мне такое объяснить в цехе? За годы перестройки нам в цех приезжали секретари ЦК КПСС, и министры, и другие высокопоставленные товарищи из Москвы. Одно время даже лихорадило цех от этих визитов. В ходе подготовки к этим встречам ярко проявлялась показуха. Все чистилось под «метелку», выкрасили забор из железобетонных плит вдоль проезжей дороги в срочном порядке. Все ямы и ухабы отсыпали песком. В цеховой столовой появились новые столы и кресла, хрусталь, дорогая посуда, дефицитный ассортимент блюд. Приезжали ухоженные официантки из Сургута. Потом все это убиралось. Маршрут следования высокопоставленных гостей, конечно же, заранее определялся.

В этих свитах, как правило, находятся и партийные работники всех рангов из города и области. И хоть бы один из них снизошел поговорить с секретарем первичной организации: чем живет первичка, каковы ее проблемы? Пока такого чуда не свершилось. Как же мне, парторгру, объяснить рабочим такую парадность, показуху?

Эти и другие вопросы хотелось бы задать и первому секретарю ГК КПСС Н. Г. Аникину, который обещал в начале ноября 1989 г. побывать у нас в цехе. Но прошли ноябрь, декабрь, январь уже 1990 года, а Н. Г. Аникин так и не появился у нас. Авторитет первого секретаря горкома в наших глазах от этого не вырос.

На мой взгляд, люди подобного ранга должны обладать такими качествами, как умение слушать людей, понять каждого. Чтобы у них слово не расходилось с делом.

Ю. ЛЕВИТИН,
секретарь первичной
партийной
организации цеха
подготовки и перекачки
нефти НГДУ
Федоровскнефть.

В августе 1989 г. коммунисты нашего цеха обратились с инициативой

лизацию сотни, а то и тысячи кубов воды. А таких ЦТП в нашем управлении не менее десяти. Я это пишу вам, снимая со своего сердца боль, так как сам такое же сделал по распоряжению начальника участка № 2 Н. А. Ромасенко.

Исходя из вышеизложенного, я считаю, что необходимо комитету по охране природы (Н. Н. Олькову) разобраться в нарушении экологической среды, выявить виновных и строго наказать. Я же считаю, что виновники здесь являются прежде всего сотрудниками технадзора, которые работают также на нашем предприятии. Они или не знают технологии про-

цессорождения по сокращению управленческого аппарата в существующей структуре Миннефтепрома. Ведь столько звеньев! Так вот, предлагалось одно из звеньев — главы или объединение — убрать. Партийное собрание НГДУ наше обращение поддержало. А дальше все заглохло... И поэтому по сей день продолжает здравствовать не в меру разбухший аппарат управления.

Кстати, у себя в цехе мы провели структурные изменения. Это позволило высвободить часть ИТР и рабочих. Ищем новые пути и формы хозяйствования. Но как объяснить рабочим и ИТР, работающим на месторождении, почему их труд по итогам года оценивается значительно ниже, чем труд работников аппарата объединения? Кто несет ответственность за доставку рабочих на месторождение в неотапливаемых «Икарусах» и плохое состояние дорог? Почему работающие женщины не имеют возможности на месторождении купить необходимые продукты питания?

Эти и другие вопросы хотелось бы задать и первому секретарю ГК КПСС Н. Г. Аникину, который обещал в начале ноября 1989 г. побывать у нас в цехе. Но прошли ноябрь, декабрь, январь уже 1990 года, а Н. Г. Аникин так и не появился у нас. Авторитет первого секретаря горкома в наших глазах от этого не вырос.

На мой взгляд, люди подобного ранга должны обладать такими качествами, как умение слушать людей, понять каждого. Чтобы у них слово не расходилось с делом.

Ю. ЛЕВИТИН,
секретарь первичной
партийной
организации цеха
подготовки и перекачки
нефти НГДУ
Федоровскнефть.

На мой взгляд, люди подобного ранга должны обладать такими качествами, как умение слушать людей, понять каждого. Чтобы у них слово не расходилось с делом.

Далее, я считаю, что виновными главного инженера ПОКиТС А. И. Чеботаревского, так как он отвечает за технологию производства, а также начальника участка № 2 Н. А. Ромасенко, как исполнителя данных работ. Прошу Н. Н. Олькова в кратчайшие сроки создать комиссию и проверить факты нарушения, перечисленные мною. Прошу результаты проверки осветить в печати.

Е. ХАРЫБИН,
газоэлектросварщик
ПОКиТС треста Сургутнефтегазстрой.

Очень прошу найти местечко в вашей газете для моей благодарности сотрудникам здравпункта ГРЭС-1. За их теплоту, за их внимание ко мне — ветерану труда, пенсионерке, проработавшей в коллективе 12 лет.

Наш здравпункт и раньше был в лидерах,

Т. СПИРИНА,
пенсионерка.

ОТ ИМЕНИ**Назвали кандидатом**

Этот несанкционированный, как сегодня говорят, митинг закончился, едва возникнув. В августе на площади перед Домом Советов, который сургутяне традиционно называют «Белым домом», пикетировали кто-то из горожан, отчаявшихся найти справедливость у властей предержащих. На его плакате крупно были написаны претензии к руководителям, поименно назывались деятели первой величины от местного здравоохранения, врачи, виновные, по мнению пикетчика, в ухудшении здоровья людей. Прохожие любопытно заглядывались на плакат, на самого пикетчика, скапливавшегося у падающего крыльца. Слышился одобрительный ропот.

И вдруг в нем выделился женский голос, полный обиды и возмущения: «Ну почему вы обливаете грязью людей, которых совершенно не знает и в глаза-то не видели? А вы хоть знаете, в каких условиях работают врачи, как им платят?». Женщина говорила горячо и убежденно, со знанием дела, не опасаясь враждебных взглядов и реальных, и в конце концов чаша весов начала склоняться в ее сторону. Люди постепенно расходились, если не убежденные до конца в правоте новоявленного оратора, то хотя бы поколебленные в устоявшемся уже мнении, что в медицине одни равнодушные и плохо знающие свое дело специалисты.

-1-

НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ коллеги посмеялись над Хуснуллиной: «Говорят, Эльза Камиловна, вы вчера на площади защищали честь городского здравоохранения? И надо это было вам...» Хотя многие прекрасно знают ее характер и уверены, что она по-

лучила заслуженную награду — это приблизительно десятый микрорайон энергетиков, — а переехав, помнят, передают приветы. Она стала домашним доктором для многих семей, помогая выхаживать, растиль-

*** Экология и производство****Утекло с водой...**

Я, как коммунист с 18-летним стажем и 25 лет отработавший сантехником, не могу больше молчать о том, как технологически неправильно выполняется промывка систем отопления, водопровода, канализации.

Например, в зимнее время промывка отопления идет с двойным перерасходом воды, которая сбрасывается или в подвалное помещение здания, или просто в унитаз данной квартиры.

И вылетают наши народные деньги в эту канализационную трубу в виде сотни кубометров горячей воды.

А ведь положено снять отопительный прибор и промыть его в ванне, использовав 2–3 ведра воды.

Но это еще мелочи по сравнению с тем, как промывают подвальные разводки водопровода. Делают это без добавления хлора, других химикатов по удалению внут-

ренних накипей. И опять массу воды сбрасывают в систему канализации, перегружая очистные сооружения. Естественно, они не справляются с такой нагрузкой. По правилам же нужно промывочные воды закачивать в автобачки и вывозить в отведененные места.

Как же делают промывку ЦТП на участке № 2 (начальник Н. А. Ромасенко)? По технологии необходимо: снять калачи со скростиных теплообменников, ёршами соскоблить внутренние накипи, а потом пистолетом с помощью сжатого воздуха с водой промыть и продуть внутренние трубы теплообменника. Здесь же бригада коммуниста Юрия Бычкова подключает к теплообменнику трубу диаметром 100 мм, затем эту трубу опускает в канализационный колодец и под давлением сменами льет в кан-

ализацию сотни, а то и тысячи кубов воды. А таких ЦТП в нашем управлении не менее десяти. Я это пишу вам, снимая со своего сердца боль, так как сам такое же сделал по распоряжению начальника участка № 2 Н. А. Ромасенко.

Исходя из вышеизложенного, я считаю, что необходимо комитету по охране природы (Н. Н. Олькову) разобраться в нарушении экологической среды, выявить виновных и строго наказать. Я же считаю, что виновники здесь являются прежде всего сотрудниками технадзора, которые работают также на нашем предприятии. Они или не знают технологии про-

ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

Очень прошу найти местечко в вашей газете для моей благодарности сотрудникам здравпункта ГРЭС-1. За их теплоту, за их внимание ко мне — ветерану труда, пенсионерке, проработавшей в коллективе 12 лет.

Наш здравпункт и раньше был в лидерах,

ДЕТСТВА

здоровыми детей уже второго поколения. В ночь, за полночь ее могут поднять с постели, вызвать к заболевшему ребенку, и она никому не откажет.

— 2 —

ИДЕАЛЬНЫЙ ПОРТ? СОВСЕМ НЕТ, ее спокойная натура не всегда удобна для окружающих, для начальства. Не всем по нутру, когда говорят в глаза то, что думают. Да и сама Эльза Камиловна нередко вздыхает: надо было как-то помягче сказать, не рубить сплеча, люди есть люди. Ошибается ли она? Да, как и все мы, люди. Но вот это радение за общее дело, за всех и за каждого перевешивает во мнении коллег все стальное. Хуснуллину единодушно избирают председателем профкома, знают: не промягчit, защитит, побеспокоится. И почти также единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского

итета. Не на шутку волновавшись, Хуснуллина напрямик заявила на собрании заведующему горздравотделом Шебунову: «Знайте, Владимир Яковлевич, я буду и в горсовете отстаивать приоритет детства». А тот лишь усмехнулся: «Знаю, Эльза Камиловна. Знаю, что ночей спать не будите, а своего добиваться станете». А может, и начальству порой нужны именно такие беспокойные и неудобные?

Она баллотируется по 95-му избирательному округу — это несколько ненаселенных домов: по улице 50 лет ВЛКСМ № 4/1 и по проспекту Мира — 32/1, 32/2, 34а. Я заранее завидую этим людям: они могут твердо рассчитывать на своего будущего депутата. И чтобы лишний раз убедиться в том, прочтите напечатанную ниже ПРЕДВЫБОРНУЮ ПРОГРАММУ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА Э. К. ХУСНУЛЛИНОЙ.

— 3 —

Сегодня здоровье северян — это не то самое ботатырское здоровье, которое по традиции еще продолжают желать в новогодних открытках. Северяне болеют не реже, а может, и чаще жители средней полосы. Причин тому несколько, и среди них — тяжелые условия производства в сочетании с неблагоприятными климатическими и погодными, а также жилищными. К тому же качество пи-

тания северян неуклонно снижается. На медицину страна тратит в десять раз меньше других развитых стран, а по детской смертности мы находимся на 53-м месте в мире.

В ответе за жизнь и здоровье горожан сегодня маломощная медицина, а не те могущественные ведомства, которые десятилетиями эксплуатировали сургутские недра, затрачивая на это миллионы и миллионы рублей и оставляя на охрану здоровья людей жалкие крохи.

1. Здоровье народа должно стать категорией не только социальной, но и экономической. Здоровье народа — критерий цивилизованности страны. Необходимо повысить ответственность за здоровье каждого человека руководителей предприятий, самих граждан. Собственную программу здоровья должен иметь каждый трудовой коллектив, город в целом.

2. Медицинские мероприятия должны носить прежде всего профилактический характер, и начинать городу надо с наших приоритетов — охраны материнства и детства. Материнскую и социальную поддержку — труду женщин, воспроизводящих человека, на предприятиях и в организациях (оплачиваемый укороченный день, сохранение, хотя бы частично, зарплаты женщине на период отпуска по уходу за ребенком и т. д.).

3. Рациональное питание беременных и кормящих матерей.

4. Открытие детских садов санаторного типа для оздоровления часто и длительно болеющих детей. (Этот пункт программы не выполнен депутатами предыдущего созыва).

5. Организация питания детей дошкольного и школьного возраста через комбинаты детского питания в каждом микрорайоне города и выделение их из системы общепита (в Сургуте 41 тысяча школьников и 28 тысяч детей дошкольного возраста).

6. Решение вопроса о сносе и переселении жителей аварийного поселка Кедровый — в ближайшие годы.

О кандидате рассказала А. ЯРОШКО.

НА СНИМКЕ: Э. К. Хуснуллина. (2 стр.).

Фото Л. Березницкого.

КТО-ТО метко назвал снабженцев «толкачами». Обидное сравнение, но по сути верное. Будешь сидеть на месте, вести оживленную переписку, создавать видимость энергичной работы — дело не сдвигнется. Поэтому и приходится, хочешь того или нет, снова собираясь в дорогу, устанавливать деловые контакты, требовать, настаивать, идти на компромиссы.

Трест ведет строительство инженерных сетей социальной сферы в Сургуте, Нефтеюганске, Нягани, Нижневартовске, Когалыме, поселках Лянторский, Федоровский, Мамонтово. И за пределами Ханты-Мансийского округа находятся его подразделения — в Ноябрьске, Пурпе, Муравленко. География работы простирается фактически по всей области, включая и Тюмень. Выполняет коллектив теплозащитные работы на важнейших нефтегазовых объектах. И отовсюду поступают заявки на материалы, всем надо в срок поставить их, обеспечить полную загруженность. Так что ни Мартынову, ни его подчиненным скучать некогда.

Все двенадцать лет, которые трудится Евгений Александрович в тресте, занимается одним и тем же делом. Легкий на подъем, он ведет его умело и уверенно. И в том, что трест успешно решает поставленные задачи, есть немалая толика труда заместителя управляемого, с которым я работаю более шести лет.

Когда в аппарате треста состоялось предвыборное собрание по выдвижению кандидата в депутаты в окружной Совет, то мы нисколько не сомневались, назвав Евгения Александровича своим полипредом. Все отмечали его деловитость, ардентию, партийную и граждансскую принципиальность, добросовестное отношение к обязанностям. Мартынов почти два десятка лет живет в Сургуте. И это тоже идет ему в засчет. Хорошо знает Евгений Александрович болевые проблемы города и района да и всего округа. Значит, в окружном Совете он сможет без оглядки на других, компетентно, с полным знанием дела ставить и решать самые разные вопросы.

У каждого кандидата в местные органы власти есть свои доверенные лица. В такой же роли находились и я и выполняю ее с удовольствием, потому что считаю Евгения Александровича достойным претендентом на депутатский мандат. К числу первых достоинств

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

РАССКАЖУ О СВОЁМ КАНДИДАТЕ

С ним мы встречаемся порой по нескольку раз в день, иногда не видимся неделю, а то и больше. Е. А. Мартынов нередко отлучается из города. Заместителю управляющего трестом Спецнефтегазстрой, как говорится, приходится «крутиться». Он отвечает за материально-техническое снабжение, а эта область экономики самая отстающая. Поставки без конца срываются, договоры не выполняются, но производство не приостановишь.

относчу его принципиальность в действиях и служениях, умение отстоять в любых инстанциях интересы коллектива. Импонирует мне простота в отношениях с товарищами, его открытость, способность выразить свое мнение. Мартынов не идет на поводу у большинства, когда оно заближается, и не боится занять позицию другой стороны.

Как и все кандидаты, он выработал свою платформу. Возможно, с чьими-то наметками эта программа перекликается, сейчас мысли многих здравомыслящих людей в ряде случаев совпадают. И это неудивительно: противоречивость нашей жизни заставляет людей задумываться над общими проблемами и искать пути из кризисной ситуации как в экономических, так и внутрипартийных вопросах. Евгений Александрович считает, что следует расширить права предприятий, которые предоставлены пока на словах. Он выступает за то, чтобы оказывать всестороннюю помощь местным Советам, на территории которых трудятся подразделения треста, поставить заслуги администрации как в экономических, так и внутрипартийных вопросах. Евгений Александрович считает, что следует расширить права предприятий, которые предоставлены пока на словах. Он выступает за то, чтобы оказывать всестороннюю помощь местным Советам, на территории которых трудятся подразделения треста, поставить заслуги администрации как в экономических, так и внутрипартийных вопросах.

Евгения Александровича, как и каждого из нас, волнуют такие вопросы, как межнациональные отношения в городе и регионе, внутрипартийной работы в первичных организациях, их отношения с вышестоящими органами, снижение авторитета КПСС. Мнение кандидата в депутаты, который имеет 35-летний партийный стаж, на этот счет однозначно: должны проводиться прямые альтернативные выборы снизу до верха — идет ли речь об органах местной или партийной власти. А звание коммуниста нужно оправдывать личным примером, а не ссылаться на статью № 6 Конституции СССР.

Евгения Александровича волнует судьба молодых сургутян. Эта проблема ему близка, потому что он воспитывает сына, который нынче заканчивает школу. Сегодня в Сургуте практически нет возможности получить выпускникам высшее образование. Сотни из них ежегодно уезжают из города, а возвращаются назад единицы. Нужен технический вуз, инженерные кадры надо готовить в Сургуте — таков один из пунктов программы нашего кандидата. Мне кажется, что платформа Е. А. Мартынова по основным вопросам заслуживает внимания.



Ребята получили роскошную елку, подарки из рук Деда Мороза. Им вручили призы за исполнение танцев, стихов.

Говорят, что сейчас стало модно быть милосердным. Если это так, то спасибо этой моде и низкий поклон тем людям, которые ей следуют.

А. ШИКЛЕИНА, завуч школы, Л. СОЛОХУДИНОВА, председатель родительского комитета.

в стране, перемещение избирателей. И если капитальных вложений в его поддержку на выбо- социальную сферу в го- рода и районе, естественно, возникает пробле- ма избытка имеющейся рабочей силы, высвобож- дения различных техни- ческих специалистов. Где дата, секретарь партии приложит им свои зна-ния и силы? Выход, по мнению Мартынова, есть.

А. ЯЦЕВСКИЙ, доверенное лицо канди- дата, секретарь партии. Где дата, секретарь партии приложит им свои зна-ния и силы? Выход, по мнению Мартынова, есть.

На снимке: Е. А. Мартынов со строальщиками мастера А. К. Белозерцева в УПТК тре-тиго технологического ци-кла и безотходного про-цесса. Фото Л. Березницкого.

ТАКАЯ МОДА НЕ ВРЕДИТ

Сургутская вспомогательная школа № 2 отдалась от первой в этом учебном году. Мы забрали с собой ребят, которым необходимо проживание в интернате: это и сироты, и из многодетных семей, и нуждающиеся в попечении. Всегда очень трудно начинать, особенно, если любят все дети. Конечно, еще учить, что школа от-

крылась вне плана. Но мы не остались без помощи. Заботу проявил городской отдел народного образования. Многие могли нам при комплектовании столярной и швейной мастерских, и среди них директор УПК В. В. Царегородцев.

Хотелось бы сказать о нем несколько слов. Виктор Федорович просто излучает добро. Он, действительно, образец человеческой любви. Помог нам и горком Красного Креста.

ДЕТСТВА

здоровыми детей уже второго поколения. В ночь, за полночь ее могут поднять с постели, вызвать к заболевшему ребенку, и она никому не откажет.

- 2 -

ИДЕАЛЬНЫЙ ПОРТФЕЛЬ СОВСЕМ НЕТ, ее естественная натура не всегда удобна для окружающих, для начальства. Не всем по нутру, когда говорят в глаза то, что думают. Да и сама Эльза Камиловна нередко вздыхает: надо было как-то помягче сказать, не рубить сплеча, люди есть люди. Ошибается ли она? Да, как и все мы, человеческие. Но вот это радение за общее дело, за всех и за каждого перешевшило во мнении коллег все остальное. Хуснуллину единодушно избирают председателем профкома, знают: не промолчит, защитит, побесконится. И почти также единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского

города. Не на шутку волновавшись, Хуснуллина напрямик заявила на собрании заведующему горздравотделом Шебунову: «Знайте, Владимир Яковлевич, я буду и в горсовете отстаивать приоритет детства». А тот лишь усмехнулся: «Знаю, Эльза Камиловна. Знаю, что ночей спать не будете, а своего добиваться станете». А может, и начальству порой нужны именно такие беспокойные и неудобные?

Она баллотируется по 95-му избирательному округу — это несколько многонаселенных домов: по улице 50 лет ВЛКСМ — № 4/1 и по проспекту Мира — 32/1, 32/2, 34а. Я заранее завидую этим людям: они могут твердо рассчитывать на своего будущего депутата. И чтобы лишний раз убедиться в том, прочитайте напечатанную ниже ПРЕДВЫБОРНУЮ ПРОГРАММУ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА Э. К. ХУСНУЛЛИНОЙ.

- 3 -

Сегодня здоровье северян — это не то самое богатырское здоровье, которое по традиции еще продолжают желать в новогодних открытках. Северяне болеют не реже, а может, и чаще жителя средней полосы. Причин тому несколько, и среди них — тяжелые условия производства в сочетании с неблагоприятными климатическими и погодными, а также жилищными. К тому же качество пи-

такая мода не вредит

Сургутская вспомогательная школа № 2 отдалась от первой в этом учебном году. Мы забрали с собой ребят, которым необходимо проживание в интернате: это и сироты, и из многодетных семей, и нуждающиеся в попечении.

Всегда очень трудно начинать, особенно, если любят все дети. Конечно, еще учесть, что школа от-

крылась вне плана. Но мы не остались без помощи. Заботу проявил городской отдел народного образования. Многие помогли нам при комплектовании столярной и швейной мастерских, среди них директор УПК В. В. Царегородцев.

Новогодний праздник

начинается, особенно, если любят все дети. Конечно, еще учесть, что школа от-

● МИЛОСЕРДИЕ

организации бухгалтерии горно-средств было недостаточно. Первым на нашу просьбу откликнулся настоятель Сургутского церковного прихода отец Виктор.

Хотелось бы сказать о нем несколько слов. Виктор Федорович просто излучает добро. Он, действительно, образец человеческого поклонения. Помог нам и горком Красного Креста.

Ребятишки получили роскошную елку, подарки из рук Деда Мороза. Им вручили призы за исполнение танцев, стихов.

Говорят, что сейчас стало модно быть милосердным. Если это так, то спасибо этой моде и низкий поклон тем людям, которые ей следуют.

А. ШИКЛЕИНА, завуч школы, Л. СОЛОХУДИНОВА, председатель родительского комитета.

в стране, перемещение избирателей. И если капитальных вложений в его поддержку на выбо- социальную сферу в го- рах, то он ее будет от- роде и районе, естественно, возникнет пробле- ма избытка имеющейся тов.

А. ЯЦЕВСКИЙ, доверенное лицо канди- ческих специалистов. Где дата, секретарь партий- приложите им свои зна- ния и силы? Выход, по рата треста СНГС; мнению Мартынова, есть газстрой. Необходимо строить Сур- гутский нефтехимкомплекс с обязательным участием мастера А. К. Белозерцева в УПТК тре- того технологического ци- ста. Фото Л. Березинского.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

РАССКАЖУ О СВОЁМ КАНДИДАТЕ



С ним мы встречаемся порой по нескольку раз в день, иногда не видимся неделю, а то и больше. Е. А. Мартынов нередко отлучается из города. Заместителю управляющего трестом Спецнефтегазстрой, как говорится, приходится «круиться». Он отвечает за материально-техническое снабжение, а эта область экономики самая отстающая. Поставки без конца срываются, договоры не выполняются,

отношу его принципиальность в действиях и службах социальной сферы для тружеников.

Наш кандидат поддерживает предложение коммунистов и хозяйственного актива округа о преобразовании края в автономную область с переводом ее на полный региональный хозрасчет и прямое подчинение Верховному Совету РСФСР. Это, по мнению Мартынова, существенно отразится на улучшении жизни и сургутян, и всех, кто живет ныне в Ханты-Мансийском округе, а также позволит, наконец, избавиться от надоевшего всем дефицита. Эти вопросы должны решаться через депутатский корпус, Верховные Советы республики и страны при условии полной экономической самостоятельности региона. Ну и, конечно, необходимо содействовать развитию производства местных стройматериалов.

Евгения Александровича, как и каждого из нас, волнуют такие вопросы, как межнациональные отношения в городе и регионе, внутрипартийной работы в первичных организациях, их отношения с вышестоящими органами, снижение авторитета КПСС. Мнение кандидата в депутаты, который имеет 35-летний партийный стаж, на этот счет однозначно: должны проводиться прямые альтернативные выборы снизу до верха — идет ли речь об органах местной или партийной власти. А звание коммуниста нужно оправдывать личным примером, а не ссылясь на статью № 6 Конституции СССР.

Учитывая создавшееся экономическое положение в нашем округе, Евгения Александровича, как и каждого из нас, волнуют такие вопросы, как межнациональные отношения в городе и регионе, внутрипартийной работы в первичных организациях, их отношения с вышестоящими органами, снижение авторитета КПСС. Мнение кандидата в депутаты, который имеет 35-летний партийный стаж, на этот счет однозначно: должны проводиться прямые альтернативные выборы снизу до верха — идет ли речь об органах местной или партийной власти. А звание коммуниста нужно оправдывать личным примером, а не ссылясь на статью № 6 Конституции СССР.

Учитывая создавшееся экономическое положение в нашем округе, Евгения Александровича, как и каждого из нас, волнуют такие вопросы, как межнациональные отношения в городе и регионе, внутрипартийной работы в первичных организациях, их отношения с вышестоящими органами, снижение авторитета КПСС. Мнение кандидата в депутаты, который имеет 35-летний партийный стаж, на этот счет однозначно: должны проводиться прямые альтернативные выборы снизу до верха — идет ли речь об органах местной или партийной власти. А звание коммуниста нужно оправдывать личным примером, а не ссылясь на статью № 6 Конституции СССР.



ТАКАЯ МОДА НЕ ВРЕДИТ

Сургутская вспомогательная школа № 2 отдалась от первой в этом учебном году. Мы забрали с собой ребят, которым необходимо проживание в интернате: это и сироты, и из многодетных семей, и нуждающиеся в попечении.

Всегда очень трудно начинать, особенно, если любят все дети. Конечно, еще учесть, что школа от-

крылась вне плана. Но мы не остались без помощи. Заботу проявил городской отдел народного образования. Многие помогли нам при комплектовании столярной и швейной мастерских, среди них директор УПК В. В. Царегородцев.

Новогодний праздник

начинается, особенно, если любят все дети. Конечно, еще учесть, что школа от-

крылась вне плана. Но мы не остались без помощи. Заботу проявил городской отдел народного образования. Многие помогли нам при комплектовании столярной и швейной мастерских, среди них директор УПК В. В. Царегородцев.

Новогодний праздник

начинается, особенно, если любят все дети. Конечно, еще учесть, что школа от-